

促进文体旅商展联动扩大消费

我省支持餐饮企业和零售企业达限纳统与营收上规模

餐饮企业营收上规模最高奖150万元

本报讯(记者罗霞)近日,《海南省关于餐饮零售企业达限纳统与营收上规模奖励实施细则》(以下简称《细则》)出台。根据《细则》,我省餐饮企业营业收入上规模最高可获150万元奖励。

与营收上规模,促进我省餐饮业和零售业持续增长,省商务厅制定了该细则。省商务厅相关负责人介绍,根据《海南省进一步促进文体旅商展联动扩大消费若干措施》,我省支持餐饮企业零售企业达限纳统与营收上规模,奖励内容分两大档次。一是达限纳统奖励。对餐饮营业收入达到200万元以上的餐饮企业、商品零售

达到500万元以上的零售企业,并且积极配合统计部门纳统的,每家企业给予10万元奖励。二是上规模奖励。营业收入首次突破1000万元以上的餐饮企业,分档给予奖励,最高奖励150万元。《细则》明确了奖励对象及标准。第一类为2024年、2025年,当年营业收入达到限额以上单位标准,并纳入

我省限额以上统计单位的餐饮、零售企业(含个体工商户),每家给予10万元奖励。第二类为2024年、2025年,在我省餐饮营业收入首次突破1000万元、3000万元、5000万元、1亿元的餐饮企业(含个体工商户),分别给予50万元、80万元、100万元、150万元奖励。“营业收入”以企业向税务部门申报数据为准。“首次突破”是指自企业成立之日起,

年度营业收入未达到过奖励标准,但在2024年或2025年首次达到。企业按年度在海南省惠企政策兑现服务系统上申报并提交资金申请材料。申报时间方面,2024年度资金申报时间为2025年1月1日至3月31日,2025年度资金申报时间为2026年1月1日至3月31日。逾期未申报视同自动放弃。

我省制定细则

首次达限纳统住宿业一次性奖励10万元

本报海口6月19日讯(记者刘忠)住宿业在推动旅游业高质量发展中扮演了重要角色。为促进我省住宿业持续增长,省文化和旅游厅制定了《海南省关于住宿业达限纳统奖励实施细则》(以下简称《细则》),对首次达限纳统的住宿业将给予一次性奖励10万元。

“达限纳统”,指的是法人单位和投资项目达到一定规模(限额)标准,纳入政府统计体系。《细则》支持的对象为达限纳统住宿业,须满足在海南省内办理注册登记,财务管理规范、财务管理制度健全,诚信守法经营、

未纳入严重失信主体名单等条件。奖励标准和条件是,对当年营业收入首次达限并纳入统计部门联网直报的住宿业,给予一次性奖励10万元。2024年住宿业达限标准为200万元,2025年的标准依据统计局有关规定执行。

2024年度资金申报时间为2025年1月1日至3月31日。2025年度资金申报时间为2026年1月1日至3月31日。逾期未申报视同自动放弃申请。有申报意向的单位可在省政府海易兑平台线上提交申请奖励相关资料。

“旅游住宿是扩大内需、提振消费的重要抓手,也是旅游业高质量发展的重要支撑。”省旅文厅相关负责人介绍,该《细则》旨在加大资金扶持力度,着力支持多元化旅游住宿新业态打造,助力推进海南旅游住宿业高质量发展,更好满足广大消费者的多元需求。

越南国家旅游局与省旅文厅 签署旅游合作备忘录 将共同开发客源市场、促进旅游投资

本报讯(记者刘忠)近日,海南省文化和旅游厅与越南国家旅游局签署《关于加强旅游领域合作的谅解备忘录》(以下简称《备忘录》),双方就四项合作共识,为双方在旅游及其他领域的合作提供便利。

《备忘录》的内容包括,一是信息共享与经验交流,双方将定期交换旅游数据统计、行业政策和市场调研信息,共同提升旅游管理和服务水平;二是旅游推广与市场开发,通过参加对方的重要旅游活动和推广活动,共同开发客源市场,加强旅游宣传和品牌建设;三是企业合作与投资促进,支持双方旅游企业加强合作,探索新的旅游产品和服务,促进旅游投资和市场拓展;四是服务质量与监管协同,双方将共同努力提升旅游服务质量,保障游客权益,实现旅游市场的健康发展。

省旅文厅相关负责人表示,未来,双方将互相支持两地的旅游文化交流往来,包括互相参加两地旅游论坛和旅游博览会,加强游轮、医疗旅游的合作,共同开发一程多站旅游产品,共同提升两地旅游质量,互相支持到当地举办旅游推介活动等。

海南金融系统首个 “侨胞之家”落地琼海中行

本报讯(记者王培琳 通讯员王德慧)近日,海南省金融系统首个“侨胞之家”挂牌仪式在中国银行琼海支行举行。

当天的揭牌仪式结束后,与会人员就如何优化提升“侨胞之家”阵地建设、普惠金融与华侨金融深度融合等内容进行了座谈交流。

琼海是海南著名侨乡,海南省金融系统首个“侨胞之家”的建成与落地,将更广泛地把海外侨胞和归侨侨眷团结起来,更有效地把侨心、侨力、侨智凝聚起来,实现侨胞之家建设提档升级,为琼海营商环境、海南自贸港建设作出更大贡献。

海南邮储银行联手海南移动 共建“通信+金融”生态圈

本报海口6月19日讯(记者王培琳 通讯员蔡克明 李丹丹)6月18日,邮储银行海南省分行(以下简称海南邮储银行)与中国移动通信集团海南有限公司(以下简称海南移动)战略合作协议签约仪式在海口举行。本次签约双方将在乡村振兴、供应链金融、个人金融、产业贷金融、保函、农民工工资监管、信用卡活动等多个领域开展金融合作。

活动现场,海南移动邀请海南邮储银行一行参观移动展厅。展厅共分为新面貌展示区、基础能力展示区、5G应用展示区、金融行业能力展示区、数字应用区、远程驾驶体验区。

签约仪式上,邮储银行海南省分行相关负责人表示,接下来,海南邮储银行将整合多领域资源,合力打造多个业务场景,携手共建“通信+金融”生态圈,不断推进金融科技创新,用数智化创新服务赋能金融行业的变革与创新。

海南移动相关负责人表示,海南移动将借助在精品专网、大数据等领域的专业优势和资源禀赋,持续深化双方合作,共同探索基础通信业务合作、客户权益互通、创新通信业务、智慧海南建设等领域的共赢发展。

陵水发控集团获 “AA+”主体信用评级

本报椰林6月19日电(记者王迎春)6月18日,经联合资信评估股份有限公司综合评估,确定陵水黎族自治县发展控股集团有限公司主体长期信用等级为“AA+”,评级展望为稳定。

据悉,主体信用评级是衡量企业整体实力的重要指标,是企业进入资本市场的“敲门砖”,开展金融活动的“信用证”。陵水发控此次获评“AA+”主体信用评级,体现了外部评级机构对陵水发控综合实力的肯定与认可,有效提升了陵水发控的知名度、信任度以及影响力,充分拓宽了陵水发控后续发展的融资渠道,增强了陵水发控的市场竞争力和内生动力,为陵水发控的发展注入新的活力,为企业高质量发展蓄势赋能。

下一步,陵水发控将利用荣获AA+主体信用评级这一契机,持续坚守稳健且高效的经营战略,积极深化国企改革转型升级的战略布局。

2024年全国帆船冠军赛收帆 海南省帆板队王壹国 获U21级1金2铜

本报讯(记者王黎明)经过近一周的角逐,2024年全国帆船冠军赛近日在辽宁锦州收帆。海南省帆板队王壹国表现出色,获得男子U21障碍赛冠军、场地赛铜牌、长距离铜牌。此外,海南省帆板队还获得团体总分第5名,邢世影获得长距离第8名。

本次比赛吸引了海南、福建、广东等10个省市的14支代表队200余名运动员教练员参赛,是帆船项目规模最大、规格最高、最具影响力的全国单项竞技体育赛事之一,也是2024年首场全国成人竞技体育赛事。

本次赛事设有奥运级别、青年级别和其他级别的比赛,包括男子和女子水翼帆板级场地赛、长距离赛以及障碍赛等多个项目。

关注2024年(第二十五届)海南岛欢乐节

欢乐海南 魅力无限

2024年(第二十五届)海南岛欢乐节6月16日开幕以来,多场精彩活动在海口世纪公园等地上演,为市民游客带来丰富多样的文旅体验。

文/本报记者 刘忠

- ①在海口世纪公园,市民游客在欢乐节草坪音乐会上体验海南竹竿舞。
②市民在欢乐节“月月有主题,海南真好玩”打卡点前自拍。
③2024年海南岛欢乐节推出全新旅游产品“海口老爸茶巴士”,引得游人拍照留念。

本版图片均由省文化和旅游厅提供



“2024年全国广电融媒体海南行”活动举办 全国媒体代表探寻海南美

本报讯(记者刘忠)6月16日,在2024年(第二十五届)海南岛欢乐节开幕之际,省旅文厅同步举办了“2024年全国广电融媒体海南行”活动。

此次活动为期5天,围绕五大主题展开,分别是“韵味海南”文化演艺之旅、“活力海南”体育赛事之

旅、“野性呼唤”自然百科之旅、“寻迹琼州”非遗民俗之旅以及“发现精彩”环岛公路之旅。媒体代表们通过镜头和笔触,捕捉海南的独特风景和文化精髓,并通过多场网络直播,把海南之美传递给全国观众,进行全景式报道,共同推广海南旅游资源品牌。

“海南太好看了!”广东广播电视台主持人伍萨子在海南岛欢乐节现场体验了多项欢乐活动。通过镜头,他热切地呼吁广东朋友来海南亲身体验,“只有亲自来到这里,才能深刻感受到海南独特的椰风海韵、美食以及当地人民的热情好客,享受海南岛欢乐节带来的无尽乐趣。”

甘肃卫视节目主持人韩君曾在十几年来来过海南,这次阔别多年再到海南,海南的巨变给他留下深刻印象。作为一名苏东坡的忠实粉丝,他在这趟行程中印象最深的一站是儋州,“在儋州看到了许多苏东坡的足迹,聆听了很多东坡的故事,这让海南之旅有了更厚重、更亮丽

的文化底色。”省旅文厅厅长陈铁军说,欢迎记者朋友们详细了解海南故事,以国际视角和融媒表达,传播中国好声音、展示“酷酷的海南”形象,吸引和带动更多人看海南、看中国,共同书写新时代文化交流、文明互鉴的生动故事。

微短剧《LOOK! 苏东坡》三亚开机

本报三亚6月19日电(记者刘忠)当天大文豪苏东坡穿越时光,来到美丽鹿城,会看到什么样的场景?或许在这部微短剧中可以找到答案。6月18日,由三亚市委宣传部、市旅文局指导,市图书馆出品的微短剧《LOOK! 苏东坡》在三亚开机。这也是2024年海南岛欢乐节三亚分会场系列活动之一。

《LOOK! 苏东坡》是三亚市图书馆积极响应国家广电总局“跟着微短剧去旅行”创作计划,探索“微短剧+文旅”创意理念推出的首部微短剧。该剧共24集,以苏东坡和子苏过被贬海南儋州为背景,讲述苏东坡、苏过父子听到三亚市图书馆IP“鹿小图”的召唤来到2024年,在三亚游历的故事。

“苏东坡在海南儋州谪居3年,他曾写下‘我本海南民’等诗句,从这个意义上讲,苏东坡也是海南的‘代言人’。”海南大学人文学院教授、海南省苏学研究会副会长、《LOOK! 苏东坡》文化顾问海滨介绍,剧本以苏东坡、“鹿小图”等作为故事主角展开情节,既让观众了解苏东坡,又能跟着苏东坡和“鹿小

图”感受三亚自然美景、人文资源和历史人物等。据了解,《LOOK! 苏东坡》以“阅见天涯 书香三亚”为主题,采用实景拍摄的方式,将在三亚市图书馆及分馆,天涯海角风景区、西岛旅游景区、鹿回头风景区、海昌梦幻海洋不夜城等景区景点,崖城学宫、盛德堂和迎旺塔等地取景,剧中

还融入崖州民歌、海南传统美食等元素,进一步挖掘本地特色资源,扩大三亚城市影响力,为三亚文旅事业发展注入新的活力。据了解,该剧将于今年10月完成拍摄,同步在三亚市图书馆视频号、抖音号以及三亚旅游平台进行传播,讲好三亚故事,传播三亚声音。